卡测十二 油脂
1．下列关于油脂的叙述不正确的是（    ）
A．油脂属于酯类
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天然油脂没有固定的熔点、沸点[来源:学。科。网]
C．油脂是高级脂肪酸的甘油酯
D．油脂都不能使溴水褪色

2．油脂的硬化是油脂进行了（ [image: image2.png]2R ZXXK.COMBRIL T E




   ）
A．氧化反应     B．加成反应    C．加聚反应        D．水解反应

3．下列物质既能使酸性KmnO4溶液褪色又能使溴水褪色，且能与醇生成酯的是（    ）
A．苯酚         B．油酸         C．甲醇            D．植物油

4．难溶于水而且比水轻的含氧有机物是（    ）
①硝基苯 ②甲苯 ③溴苯 ④植物油⑤甲醛 ⑥乙酸乙酯  ⑦硬脂酸甘油酯[来源:学科网ZXXK][来源:学科网]
A．②④⑥⑦       B．①②④⑤       C．④⑥⑦        D．①②③

5．下列物质属于油脂的是(　　)
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④润滑油　⑤花生油　⑥石蜡

A．①②　　  
B．④⑤

   C．①⑤
 
  D．①③
6．下列关于油脂的叙述中不正确的是（    ）
A[image: image5.png]2R ZXXK.COMBRIL T E




．油脂是油和脂肪的总称
B．油脂有天然的和人造的


C．油脂是高级脂肪酸的甘油酯
D．油脂均不能使酸性高锰酸钾溶液褪色

7．将肥皂溶于热水中，然后加入稀盐酸，最后所得的固体是（    [image: image6.png]2R ZXXK.COMBRIL T E




）
A．硬脂酸钠
B．甘油
C．硬脂酸
D．食盐

8．关于油和脂肪的比较，不正确的说法是（    ）[来源:学科网]
A．油的熔点低，脂肪的熔点高

B．油经过氢化可以转化为脂肪，通常又叫做硬化油

C．油和脂肪都不易溶于水，易溶于汽油、酒精、苯等有机溶剂

D．油含不饱和烃基的相对量比脂肪少

9．下列有关肥皂的叙述中错误的是（    ）
[image: image1.png]2R ZXXK.COMBRIL T E




A．肥皂与纯碱的去污原理相同
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B．[image: image7.png]2R ZXXK.COMBRIL T E




肥皂可以加速油污在水中的分散
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C．肥皂是油[image: image8.png]2R ZXXK.COMBRIL T E




脂在碱性条件下水解生成的

[image: image50.png]


D．肥皂主要成分的分子中含有亲油基团和亲水基团
10. （2013年广东理综化学）下列说法正确的是（     ）
A．糖类化合物都具有相同的官能团

B.酯类物质是形成水果香咪的主要成分

C．油脂的皂化反应生成脂肪酸和丙醇
D.蛋白质的水解产物都含有羧基和羟基

二．非选择题（共40分）
11．（12分）写出四种化合物（不同类别），它们完全燃烧产生CO2和H2O（[image: image9.png]2R ZXXK.COMBRIL T E




g）的体积比均为1:1（在同温同压下测得），且能被新制Cu（OH）2氧化的有机物的结构简式：

（1）            （2）            （3）             （4）             

12．（28分）某天然油脂A的分子式为C57H106O6。

[image: image10.png]2R ZXXK.COMBRIL T E




1molA水解可得到1mol甘油、1mol不饱和脂肪酸B和2mol直链饱和脂肪酸C。

经测定B的相对分子质量为280，原子个数之比C:H[image: image11.png]2R ZXXK.COMBRIL T E




:O=9:16:1。

（1）写出[image: image12.png]2R ZXXK.COMBRIL T E




B的分子式是_________________________。

（2）写出C的结构简式是________________________，其名称是________[image: image13.png]2R ZXXK.COMBRIL T E




_____。

（3）写出含有5个碳原子的C的同系物的所有可能的结构简式：

_______________________[image: image14.png]2R ZXXK.COMBRIL T E




_____、______________________________、[来源:Z+xx+k.Com]
____________________________、______________________________。

（4）1molB和1molH2在催化剂存在下反应后，经[image: image15.png]2R ZXXK.COMBRIL T E




处理得到D和E的混合物，D、E互为同分异构体。当D、E的混合物[image: image16.png]2R ZXXK.COMBRIL T E




与碱性高锰酸钾共热后酸化得到如下四种产[image: image17.png]2R ZXXK.COMBRIL T E




物：

HOOC—(CH2)10—COOH、CH3—(CH2)7—COOH、

HOOC—(CH2)7—COOH、CH3—(CH2)4—COOH、

已知：RCH=CHR/ 
[image: image18]RCOOH+ R/COOH。

则B的结构简式是_______________________________________。

（5）写出A的一种可能的结构简式是___________________________________
卡测十三糖类

1．糖类的概念是（    ）
A．含有碳、氢、氧三种元素[image: image19.png]Sk B 2 FLP(ZXXK.COM)




的有机物
B．符合通式Cn(H2O)m的化合物

C．有甜味的物质
D．一般是多羟基醛、多羟基酮以及它们缩水而成的物质

2．下列分子中不[image: image20.png]Sk B 2 FLP(ZXXK.COM)




含醛基的是（    ）
A．蔗糖
B．葡萄糖
C．麦芽糖     D．甲酸乙酯

3．只用一种试剂就可以鉴别乙酸、葡萄糖、蔗糖，这种试剂是（    ）
A．NaOH溶液
B．新制的Cu(OH)2
C．石蕊试液
   D．Na2CO3溶液

4．鉴别[image: image21.png]Sk B 2 FLP(ZXXK.COM)




食盐水和蔗糖水的方法有（    ）
①在两试管中分别加入少量稀硫酸，加热，再加入碱中和硫酸，再加入银氨溶液，微热

②测量溶液的导电性  ③将溶液与溴水混合、振荡  ④用舌头尝味道。其中在实验室进行鉴别的正确方法是

A．①②③
B．①②        C．①③④ 
D．①②④
5．下列说法中正确的是（    ）
A．淀粉和纤维素都是多糖,它们是由许多单糖化合而成
B．纤维素和浓硝酸发生硝化反应生成硝化纤维
C．蔗糖溶液与麦牙糖溶液可用银镜反应加以鉴别
D．葡萄糖溶液与果糖溶液可用与新制氢氧化铜的反应加以鉴别

6．通过实验来验证纤维素水解后生成葡萄糖，其实验包括下列一些操作过程，这些操作过程的正确排列顺序是：①取小团棉花或几小片滤纸 ；②小火微热，使成亮棕色溶液；③加入90%的浓硫酸，用玻璃棒把棉花或滤纸捣成糊状；④稍冷，滴入几滴CuSO4溶液，并加入过量NaOH溶液使溶液[image: image22.png]Sk B 2 FLP(ZXXK.COM)




中和至出现Cu(OH)2沉淀 ⑤加热煮沸（    ）
A．①②③④⑤
B．①③②④⑤
C．①③②⑤④
D．①②③⑤④

7．属于天然高分子化合物的是（    ）
A．脂肪
B．淀粉     C．聚乙烯     D．纤维素硝酸酯

8．青苹果汁遇碘溶液显蓝色，熟苹果能还原银氨溶液，这说明（    ）
  A．青苹果中只含淀粉不含糖类    
B．熟苹果中只含[image: image23.png]Sk B 2 FLP(ZXXK.COM)




糖类不含淀粉

  C．苹果转熟时淀粉水解为单糖       
D．苹果转熟时单糖聚合成淀粉

9．下列物质中，最简式相同，但不互为同分异构体的是（    ）
A．淀粉和葡萄糖
B．蔗糖和纤维素
C．乙酸和葡萄糖
D．果糖和葡萄糖

10． A、B、C是大家熟悉与生[image: image24.png]Sk B 2 FLP(ZXXK.COM)




命运动密切相关的三种化合物，它们所含元素不[image: image25.png]Sk B 2 FLP(ZXXK.COM)




超过三种，并有下列转化关系：

其中化合物D也是日常生活中常见的化合物，在一定条件下可与单质甲进一步发生如下变化：[来源:学§科§网]
化合物D＋3单质甲→3化合物A＋2化合物B
回答下列有关问题：

①在A、B、C、D四种化合物中，所含元素相同的是（写物质名称）      、     。

②常温下，A和B是通过什么途径转化为C的？                              。
③目前，化合物B在自然界中的含量呈上升趋势，对环境产生了不良的影响，发生这种变化的主要原因是                    

④化合物D另有一种同分异构体，这种异构体的结构简[image: image26.png]Sk B 2 FLP(ZXXK.COM)




式是                
11． A、B、C、D都是只含碳、氢、氧的有机化合物，它们具有相同的实[image: image27.png]Sk B 2 FLP(ZXXK.COM)




验式，且在常温下，A为气态，B、C为液态，D为无色晶体，A、B均有强烈刺激性气味，C有果香味，D有甜味，[image: image28.png]Sk B 2 FLP(ZXXK.COM)




B和C互为同分异构体。取少量A在足量空气中燃烧，恢复到室[image: image29.png]Sk B 2 FLP(ZXXK.COM)




温时，其燃烧所消耗氧气的物质的量与燃烧所产生的气体的物质的量相等，请回答下列问题：

（1）上述有机物的实验式为                 。
（2）写出A、B、C、D的结构简式：

A．                          B．                       ；
C．                          D．      [image: image30.png]Sk B 2 FLP(ZXXK.COM)




                  。
12．如右图所示，淀粉水[image: image31.png]Sk B 2 FLP(ZXXK.COM)




解可产生某有机物A，A在不同氧化剂作用下，可以生成B（C6H12O7）或C（C6H10O8），B和C都不能[image: image32.png]Sk B 2 FLP(ZXXK.COM)




发生银镜反应。A、B、[image: image33.png]Sk B 2 FLP(ZXXK.COM)




C都可以被强还原剂还原成为D（C6H14O6）。B脱水可得到五元环的酯类化合物E或六元环的酯类化合物F。已知，相关物质被氧化的难易次序是：[来源:学科网ZXXK]

RCHO最易，R—CH2OH次之            最难

请在下列空格中填写A、B、C、D、E、F的结构简式：

[来源:Z+xx+k.Com][来源:Zxxk.Com]
A：               B：                 C：                

[来源:学科网]
D：               E：                 F：                 

卡测十四蛋白质和核酸

1．L–多巴是一种有机物，它可用于帕金森综合症的治疗，其结构简式如下：[image: image34.png]OH
HO-@-CHZ (IIHCOOH

NH,



这种药物的研制是基于获得2000年诺贝尔生理学或医学奖和获得2001年诺贝尔化学奖的研究成果。下列关于L–多巴酸碱性的叙述正确的是 （    ）
A．既没有酸性，又没有碱性    B．既具有酸性，又具有碱性

C．只有酸性，没有碱性        D．只有碱性，没有酸性

2[image: image35.png]2R (ZXXK.COMBRIL T E




．下列物质中既能与盐酸反应，又能与NaOH溶液反应的是（    ）
①NaHCO3  ② (NH4)2CO3  ③Al(OH)3   ④NH4Cl  ⑤H2NCH2COOH  ⑥CH3COOH    

A．①

 = 2 \* GB3 ②

 = 3 \* GB3 ③     B．①

 = 2 \* GB3 ②

 = 4 \* GB3 ④

 = 5 \* GB3 ⑤     C． ⑤

 = 6 \* GB3 ⑥       D．①

 = 2 \* GB3 ②

 = 3 \* GB3 ③

 = 5 \* GB3 ⑤
3．下列物质水解时,最难断裂的化学键是（    ）



4．甘氨酸和丙氨酸以1:1的配比两两缩合后，得到的产物可能是（    ）

[image: image36.png]CH, O H 9 o H

1 Il
® 1n—n—b-d—cn——on @ o —t--cri—coon
bn,
7 7 Pl
® HyN—CH; -O--T—CH,—C—OH @ HxN-?H—O—N—fH‘CmH
& .
on o

I I
® CHe—CH—0—N—C—CR,—G—0H

NH,




A．①②
B．①②③        C．①②③④
D．①②③④⑤

5．有以下物质：①甘氨酸、②苯丙氨酸、③谷氨酸、④丙氨酸、⑤硝基丙烷。其中属于同分异构体的有（    ），属于同系物的是（     ）。

A．①④
B．②③
C．④⑤
D．①⑤

6．天然皮革是（    ）
A．纤维素制品 
B．酯类制品
C．合成高分子制品
   D．变性的蛋白质

7．血红蛋白中含铁0.34%，如果它的每个分子中至少有一个铁原子，血红蛋白的最低相对分子质量是（    ）
A．164[image: image37.png]2R (ZXXK.COMBRIL T E





B．16470
C．10000         D．3400

8．下列说法不正确的是（    ）

A．天然蛋白质水解的最终产物都是α—氨基酸


B．CuSO4溶液会使蛋白质变性

 
C．凡含有 —CONH— 的化合物均为蛋白质

  D．分子式为C4H9O2N，且属于氨基酸的同分异构体有5种

9．化学与人类生活密切相关。下列说法正确的是（    ）
A．苯酚有一定毒性，不能作消毒剂[image: image38.png]2R (ZXXK.COMBRIL T E




和防腐剂

B．白磷着火点高且无毒，可用于制造安全火柴

C．油脂皂化生成的高级脂肪酸钠是肥皂的有效成分

D．用食醋去处水壶中的水垢时所发生的是水解反应

10．下列说法中，不正确的是（    ）
A．利用盐析可以分离和提纯蛋白质

B．酶在高温或重金属盐作用下会使催化效率降低

C．DNA是生物体遗传信息的载体，蛋白质合成的模板

D．RNA主要存在于细胞核中，它根据DNA提供的信息控制体内蛋白质的合成

1[image: image39.png]2R (ZXXK.COMBRIL T E




1．蛋白质在                条件下发生水解，水解的最终产物是                ，产物中官[image: image40.png]2R (ZXXK.COMBRIL T E




能团名称为               和              。最简单的氨基酸称为              ，结构简式为               。使蛋白质发生可逆的凝聚现象，叫    [image: image41.png]2R (ZXXK.COMBRIL T E




      ；发生不可逆的凝聚现象，叫          。使蛋白质发生不可逆凝结的条件是：①加热；②加酸、碱；③加某些有机物；④加              。

12．下列是一些有机物混合物，写出[image: image42.png]2R (ZXXK.COMBRIL T E




除杂试剂，分离方法，主要仪器

13．已知(NH2连在苯环上显碱性,O=C(NH2连在苯环上显中性;分子式为C7H7NO2的有机[来源:学科网]
物中,其分子结构中有一个苯环,两个侧链[image: image43.png]2R (ZXXK.COMBRIL T E




,试写出四种同分异构体A、B、C、D。具体要求:A既有酸性又有碱性,B只有酸性,C只有碱性,D显中性(均任写[image: image44.png]2R (ZXXK.COMBRIL T E




一种)
A                   [image: image45.png]2R (ZXXK.COMBRIL T E




             B                         
C                                 D                       
14.（某氨基酸分子中含有7个氢原子，相对分子质量为133。取这种氨基酸0.288g溶于水[image: image46.png]2R (ZXXK.COMBRIL T E




后，加入0.107mol/L的NaOH溶[image: image47.png]2R (ZXXK.COMBRIL T E




液40.5ml恰好中和，试确定此氨基酸的结构简式。









①碱性高锰酸钾/△


②酸化
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